
ИЗЛАЗИ СРИЈЕДОМ И СУБОТОМ. са Уређује: ОДБОР
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Поједини број 10 пара.

БРОЈ 65. ЦЕТИЊЕ, НЕДЈЕЉА 15. АВГУСТА 1910. ГОД. ГОДИНА III.

ЊИХОВА ВЕЛИЧАНСТВА
Краљица МИ.ПЕНД Краљ НИКОЛЛI.

Цетиње, 15. августа.
Паук је мирно плео у напуштеним развалинама дво- 

рова царских; зла је судбина кроза тмину зажареним очима 
бдила над судбином српскога народа, грчевито стезајући 
га у својим хладиим загрљајима, а одозго су вјекови тихо 
протицали и сунце је топло сијало пад народима срећним.

Српско се срце гријало само на ватри из пушака; срп- 
ско је око сунца гледало само кад је мишица српска за 
тренут-два мачем разгонила облаке над собом, а срећа му 
се смпјала само кроза плач самохране нејачи, која се на 
бојиштима опраштала за навијек од својих хранитеља, 
палих за крст часни и слободу 'златну.

Побједа се увијек диже на гробовима палих јунака. 
Између њих је вјековима протицала крвава ријека српске 
историје.

У овима кршним горама није никада утрнуло кандиоце 
српске слободе. Дух народни није овдје никада клонуо, а 
успомене на славну прошлост и тврда вјера у бољу будућ- 
ност водили су га из борбе у борбу и из побједе у побједу.

Свило се гнијездо соколова и ови су кликтали свему 
Српству: бори се, не клони! Српство је у томе гнијезду гле- 
дало свој спас, свој понос.

И срце га није варало. Црна је Гора из свих бораба 
изишла свијетла и чувена, Црна је Гора данас угледна и 
призната, Црна је Гора данас Крал.евина!

На главу' многозаслужнога Господара Николе Нрвог 
небо спушта данас Краљевску Круну славних Немањића, 
а народно одушевљење огрће га порфиром л>убави и 
благодарности.

Вјековни се напори награђују данас.
Поздрављамо Краљевину Црну Гору у зори њенога 

обновл>ења свим жаром свога родољубља ; поздрављамо 
Његово Величанство Краља Николу Првога, Њено Величан- 
ство Краљицу Милену и Њихов свијетли Дом свом силином 
свога одушевљења, кличемо обновл>еној Краљевини Зет- 
ској, Краљевини Црној Гори, срећна и славна била!

Живјело Његово Величанство Краљ Никола Први!
Живјело Њено Величанство Краљица Милена!
Живјело Његово Краљевско Височанство Престолона- 

шљедник Данило!
Да живи свијетли Краљевски Дом!
Да живи и славолА вазда увјенчан био народ црно- 

горски!



Кад се аутомобил зауставио пред 
Двором Њ. Кр. В. Престолонашљед 
ник Алексапдар је изашао нз њега и 
поздрављајући се са Књазом Госпо- 
даром, који Му је пред дворским 
вестиСФлогл изашао у сусрест, топло 
се са Њиме загрлио и трипута за- 
грлио. Исто тако топло и срдачно 
се загрлио и ижљубио са Њ. Кр. 
В. Књагињом Миленом, Њ. Вис. 
Краљем Виктором Емануилол\ и 
осталим члановима Књ. Породице, 
који су Високом Госту изашли на 
сусрет под дворском вестибилом.

По том је наш мили гост Њ. Кр. 
В. Престолонашљедник Александар 
са Њ. Кр. В. Књазом Господаром 
прегледао почасну чету и онда 
ушао у Двор, одакле је посматрао 
дефиловање војске.

11ослије кратког боравка у Двору 
Високи Госг, који је био предмет 
општс пажње и љубави и поздрав- 
љан одушевл>еним клицањем, по- 
шао је са Њ. Кр. В. Књазом Гос- 
подаром, Књазом Нашљедником, 
Књазом Мирком и Петром у Дво- 
рац, који се налази спроћу Двора, 
гдје Му је одређен конак. Прола- 
зећи кроз рсдове силног свијета 
Високи Гостјетакође био нредмет 
опште пажње, л.убави и одуше- 
вљеиих овација, које су се продужи- 
вале чак и када је у Дворац ушао, 
те се на балкону појавио и покло- 
ном захвалио.

Симпатична појава младога пре- 
столонашљедника појачана Њего- 
вим држањем учинила је веома ли- 
јеп утисак како на наше, тако и на 
госте са стране, који су се у збњ 
јеним редовима приближивили сву- 
да гдје је био, да Га што боље 
виде и нијесу се довољно могли на- 
гледати његовог лијепог и досто- 
јанственог држања.

Црна Гдоа и Србија
На синокњем снечаном ручку у 

част Нашљедника пријестола Срби- 
је, Краљевића Александра, Госпо- 
дар је изговорио ову здравицу:

„Ваше Краљевско Височанство,
Његово Величанство Краљ, Ваш 

узвишени Родитељ а Мој драги зет, 
дао је јаван израз осјећањима ис- 
креног братства и тврде заједнице 
га Мном и Мојим народом, послав- 
ши Ваше Крал>евско Височанство, 
да Њега и Његов народ заступа- 
те на овој ријеткој свечаности Цр- 
не Горе и Мојега Дома.

У немогућности да сам дође, Он 
је изабрао Ваше Краљевско Висо- 
чанство да Ми донесете Његов брат- 
ски поздрав и да у име Његово и 
Његовог народа у овим значајним 
тренутцима са нама подијелите на- 
шу радост.

Захвалан сам Његовом Величан- 
ству Краљу на тој пажњи и љуба- 
ви спрам нас, јер у Вашем Крал>ев- 
ском Височанству, Његовој узда- 
ници и нашл.еднику Његове круне, 
чини нам се као да сада у нашем 
кругу гледамо и самога љубље- 
нога Вам Оца, који је у духу и 
мислима с нама.

Иза Њега дугујем захвалност Ва- 
ма, Краљевско Височанство, што 
сте у овој свечаној прилици похи- 
тали у наш тонли загрљај, да ви- 
дите напредак ове јуначке земље, 
у којој сте се родили, а која заје- 
дно с нама Вас и све Ваше на до- 
му толико љуби.

Ми Вас сви искрено поздрављамо 
и љубимо као крв наше крви, као 
мпло чедо, које нам је најближе и 
најдраже.

Присуство Вашег Краљевског Ви- 
сочанства у ови.м даиима међу на- 
ма предраго је Моме срцу и мило 
је цијелом Моме народу. који ос- 
јећа особиту радост, што му је Ва- 
шим доласком пружен још један 
доказ за иераздвојност двију срп- 
ских држава и њихових владалач- 
ких домова.

Ваше Краљевско Височанство, 
Кад се будете вратили у лијепу 

пријестоницу братске Србије, мо- 
лићу Вас, да Његовом Величанству 
Краљу испоручите Мој топли и 
братски поздрав. У исто вријеме 
кажите Вашем миломе родитељу, 
а Моме драгом зету, да срце Ва- 
шега ђеда једнако бије уз срце 
Краља Србије, и да нема те силе, 
која би Њега и Мене, Нас и Вас 
могла раздвојити. Изјавите у име 
Моје Његовом Величанству Крал>у 
да Црна Гора за сва времена ос- 
таје најузданија сестра Србије, и 
да ђе као Краљевна, још лакше и 
са више изгледа на успјех с њоме 
заједно вршити свој задатак.

Пијем за здравље и сређу Ње- 
говог Величанства Крал>а Петра, 
за здравље Вашег Краљевског Ви- 
сочанства и Краљевскког Дома и 
за добро и напредак братске Ср- 
бије.“

Дневник
Долазак Краљевића Алексан- 

дра. Јуче по подне допутовао је 
на Цетиње српски Нашљедник Кра- 
љевић Александар да на свечано- 
стима заступа свога узвишенога 
Оца Његово Величанство Краља 
Петра.

У доласку Краљевиђа Александра 
на Цетиње у овим приликама ви- 
димо нов доказ заједнице двију 
српских земаља и њихових дворо- 
ва. Његовоме се доласку веома 
радујемо, и својој радости дајемо 
израза у усклику:

Живјело Његово Краљевско Ви- 
сочанство Нашљедник Србије, Кра- 
љевиђ Александар!

Живјела Србија!
Добро нам дошао, врли Србине! 

На Цетиње је у петак у подне при- 
спио г. д-р. Михаило ГЈолит-Десан- 
чић, првак војвођанских Срба и 
директор новосадскога „Браника". 
Са њим је допутовала њсгова се- 
стра чувена Српкиња г-ђа Савка 
Суботићка и његова ђерка госпо- 
дица Владислава. Од Котора до 
Цетиња драги гости довезли су се 
на дворскоме аутомобилу, који им 
је био стављен на расположење по 
жељи Господаревој.

Г. д-р. Михаило Полит Десан- 
чиђ дошао је у нашу пријестоницу 
да као првак брађе нам из Војво- 
дине лично узме учешђа у нашем 
ријеткоме слављу. Он је сададошао 
први пут послије педесет година у 
Црну Гору, јер прије педесет годи- 
на био је кратко вријеме секретар 
блаженопокојнога Књаза Данила. 
Кроз свијех педесет година г. д-р. 
Политостао је пријатељ Црне Горе.

Од срца се радујемо доласку 
тако одлична и велика Србина у 
нашој средини. Желимо да му међу 
нама боравак буде што пријатнији.

Мили гост одсио је у „Гранд 
Хотелу“.

Прошетао кроз пријестоницу. 
Прексинођ пред вече, пошто је прег- 
ходно био примљен у аудијенцију 
код Господара, г. др. Полит про- 
шетао је у дворским колима, прађен 
од командира г. Томановиђа, кроз 
све главније цетињске улице. Г. др. 
Полит са дивЈБењем је посматрао 
напредак Цетиња, које је пошљед- 
њи пут видио прије педесет година.,

Наша војска Господару. При- 
ликом педесетогодишњице влада- 
вине Њ. Кр. В. Књаза Господара 
од стране црногорске војске биће 
високом јубилару предан нарочити 
дар. То је златна сабл>а, израђена 
врло лијепо и красно. На тој, ван- 
редно лијепој сабљи, са златним 
кајасом и опремом, положеној у 
укусној кутији, налазе се и написи 
и то с десне стране: „Свом врхов- 
ном командату Њ. Кр. В. Књазу 
Господару Николп I. у знак вје- 
чите захвалности приликом 50-го- 

дишњег јубилеја 1910. г.“, а на 
лијевој стихови:

Што јунаку нотребује 
Ти све’ си нам набавио 
И дух стари рагоборсгва 
Црногорски распалио, 
Па сад с.аавно твоју саб.ву 
На ;(о Вучји отркану 
И на Бару и на сваку 
Око Црне Горе страну, - 
Повјеси је, а прихвати 
Ову саб.ву новог кова, 
Што ти војска твоја пружа 
Да нам ствараш чуда нова.

Орден српског Црвеног Крста. 
Г. Стеван Ћурчиђ, потпредсједник 
Друштва Црвеног Крста у Србији, 
имао је част да у петак послије 
подне преда Њих. Кр. Височан- 
ствима Књазу Господару и Кња- 
гињи Милени знаке ордена Црве- 
нога Крста.

Одликован минстар унутраш- 
њих дјела. Његово Величанство 
Краљ Господар благоизволио је 
одликовати Даниловим орденом II. 
степена г. Министра Унутрашњих 
Дјела Јована Пламенца.

Његово Величанство Краљ Ита- 
лије Виктор благоизволио је г. Пла- 
менца одликовати I. степеном Сво- 
га ордена са лентом.

Дар Бугарског Краља. Његово 
Величанство Краљ Бугарски, Фер- 
динанд, приликом доласка на Це- 
тиње подарио је сиротињи општине 
цетињске пет хиЈвада франака у 
зптту.

Одликован. Г. Милосав М. Де- 
довиђ, први секретар министарства 
унутрашњих дјела и врш. дужно- 
сти начелника одликован је ових 
дана Даниловим Орденом четвртог 
степена. С обзиром на напоран и 
трудан рад г. Дедовиђа, а нарочи- 
то у ово вријеме, честитамо му 
ово заслужно одликовање у толи- 
ко прије што је према новинарима 
у овим данима врло предусретљив 
и услужан, што му не само за по- 
хвалу но и на част може служити.

Битка на Вучјем Долу. Наш 
суграђанин г. Васо Радовановиђ 
репродуковао је врло лијепу слику 
на великом формату битке на Ву- 
чјем Долу. Ова лшепа слика за- 
служује сваку пажњу, а нарочиго 
гостију који су на Цетињу, те, обра- 
ћајући на њу пажњу свију, нај- 
топлије им је препоручујемо, јер 
л\оже лијепо послужити као скром- 
на успомена на Црну Гору а уз 
го и као украс дома. Цијена је 
комаду 2 перпера. Можеседобпти 
у самог издавача.

Гости на Цетињу. Крај огромног 
броја народа из унутрашњости на 
Цетињу се стекао силан број сви- 
јета и из других крајева српских 
и страних. Ту су многобројни но- 
винари српски, хрватски, чешки, 
руски, њемачки, талијански, аустри- 
ски, француски, енглески и т. д. 
као год и врло велики број фото- 
графа разних свјетских илустрова- 
них листова. Уз то је врло велики 
број оба пола најугледнијих људи 
из свију крајева српских, словен- 
ских и других. Гости, и ако их има 
хил>адама, још стижу, а нарочито 
из пограничних крајева.

Гости из Русије. Крај осталих 
гостију, што су се стекли на Цети- 
њу о прослави, налази се и г. Макс 
Осиповић-Фишер, дејствителни др- 
жавни савјетник, окружни инспек- 
тор министарства трговине и т. д., 
велики добротвор наше омладине 
са својим сином г. Евгенијем, 
кандидатом медецине и кћерима 
г-ђицама Олгом, кандидатом меди- 
цине и Аном, гимназискињом. Ње- 
гова најмлађа кћи г-ђица Ана овом 
пригодом написала је на руском 
језику и штампала једну своју врло 
лијепу пјесму посвећену Њ. Кр В. 
Књазу Господару. Поздрављајући 
их добродошлицом желимо ил\ што 
пријатнији боравак у нашој сре- 
дини.

Хрватско позориште. И крљ. 
хрватско земаљско казалиште из 
Загреба дошло је на Цетиње да у- 

велича својим гостовањем славље 
у Црној Гори. Оно приређује за 
ово вријеме шест престава. од ко- 
јих су већ двије биле, а данас је 
свечана представа у Зетском Дому 

- „Балканска Царица“. Гостовање 
земаљског казалишта из Загреба и 
мп поздрављамо, препоручујући 
драге нам госте општој пажњи. Пр- 
ва је представа била „Еквиноцијо“ 
драма у четири чина, а друга „Бе- 
здушна шала“, драмска пјесма у 
четири чина.

Н. Скупштина. Прва редовна 
сједница Н. Скупштине била је у 
петак послије подне када је вери- 
фикован мандат новог посланика 
Павла Вујисића. По свршетку сјед- 
ница била је конференција посла- 
ника, која је у тијесној вези са про- 
кламовањем Краљевине.

Биоградско Пјевачко Друштво. 
И Биоградско Пјевачко Друштво 
дошло нам је у госте, да својом 
лијепом пјесмом увелича свечаности 
на Цетињу и драге нам госте што 
боље забави. За ово вријеме ово 
друштво пјеваће како у цркви, та- 
ко и на концертима, који ће бити 
у квадрату Дома Књ. Владе.

Депутације. У чегвртак су по- 
челе да долазе на Цетиње депута- 
ције свију вароши, племсна и кор- 
порација наших, правећи манифе- 
стације пред Дрором, гдје је на 
Балкону излазио Њ. Кр. В Књаз 
Господар са Њ. Кр. В. Књагињол\ 
и члановима Владарске Породице. 
Том приликом представници депу- 
тација су кратким говором поздра- 
вили Књаза Господара, нашта Им 
се Он захваљивао. Ове манифе- 
стације су вршене преко цијелог 
дана.

Гост из Енгленске. Г. г. В. В. 
Болтон, банкар из Њу Кастра и 
Р. X. Болтон, банкар из Лондона, 
главни предсгавници банкарске гру- 
пе, која је извршила емисију нашег 
зајма налазе се са г. Јовола Ј. Јо- 
вановићем, управником наше тр 
говинске агенције у Лондону у овим 
свечаним приликама на Цетињу. 
Овим освједоченим прнјатеЈБИма на- 
ше земље желимо што пријатнијп 
боравак у нашој средини.

Споменице. У спомен прославе 
педесетогодишњице владавине Њ. 
Кр. В. Књаза Господара израђене 
су нарочите златне споменице. На 
лицу споменице налази се} лик 
Књажев са лаворовил\ вијенцел\ око 
главе, а са стране је напис: „У спо- 
мен прославе педесетогодишњице 
владавине * 1910 * На наличју је 
крст, око кога је обвијен лаворов 
вијенац. На ивицама крста стоји:
1. август, 1860—1910, а у средини 
круна, око које је напис „за при- 
јесто и отаџбину“, а под круном 
монограм Н. I. Споменица виси на 
бијелој траци са црвсним рукавима. 
Ове споменице раздане су свима 
војницима на Цетињу и свима др- 
жавним чиновницима.

Музике на Цетињу. Поред на- 
ше во’не музике на Цетињу се на- 
лазе још и музике са стране. Јед- 
на је из Котора и већ је концер- 
товала у петак пред Двором и кроз 
варошке улице, а друга је са јахта 
Њ. В. Краља Виктора Емануела. 
И једна и друга музика добро ће 
нам доћи у овим свечаним данима 
као врло лијепа и прпјатна забава 
нашијех гостију и нас самих.

Пригодне пјеслле. Пригодом про- 
славе јубија са свију страна доби- 
ли смо пригодне пјесме намијењене 
Њ. Кр. В. Књазу Господару. Све 
су оне пуне патриотског жара и 
неизмјерне .љубави према високолл 
слављенику, али их сада, и крај 
све добре воље. не можемо упо- 
тријебити пошто нам је то немо- 
гуће због осталог прешнијег мате- 
ријала. Ми смо све те пфсме за- 
држали и употријебићемо их тек 
послије свечаности.



Цар Аустриски Гослодару
Прејасни и всома моћни Књаже’ 

Поштовани пријател»у!
Црна Гора се спрема, да про- 

слави педесетогодишњицу знаме- 
нитога дана, када Ваше Кр. Висо- 
чанство бјеше провиђењем позвано 
да управља судбином храброга на- 
рода црногорскога. Благодарећи 
Вашем просвјећеном и неуморном 
старању, Црна Гора, за Владавине 
Вашега Кр. Височанства, није пре- 
стајала да остварује економски и 
политички напредак, све више и 
више значајан. Стога за све свијетле 
дане народ црногорски, вјеран тра- 
диционалној љубави према његовој 
славној династији, топло се моли 
Богу за срећу Вашега Кр. Висо- 
чанства и Вашег Узвишеног Дома, 
а овим се његовим жељама при- 
дружује цијела Европа. Осјећаји 
пријател»ства која од дугог времена 
гајим за Ваше Кр. Височанство, и 
осјећаји интересовање према Вашој 
земљи, која је везана с аустро-угар- 
ском монархијом многоструким од- 
носима доброга сусједства, задах- 
њују Ме жељом, да будем међу 
првима, чије ће Вам честитке стићи 
поводом педесетогодишњице Ва- 
шсга ступања на пријесто. Да Бог 
благослови Ваше Кр. Височанство 
и подари Вам дугу и срећну вла- 
давину и сва задовољства, која 
љубав својих поданика и напредак 
своје земље могу удијелити срцу 
једнога владара! Користим се са 
задовољством овом приликом. да 
Вам изразим, Књаже, увјерења 
Мојих осјећаја искренога пријатељ- 
ства и поштовања, са којим оста- 
јем у Ишлу 10. августа 1910.

Вашега Кр. Височаистра добри 
пријатељ

Франц Јосиф с. р.

Свечани дани на Цетињу
У четвртак послије »;одпс прис- 

пјели су на Цетиње преко Котора 
Њ. Ц. В. велики књаз руски Петар 
Николајевић са Њ. Ц. В. великом 
књагињом Милицом и Њ. В. Књаз 
Франц Јосиф Батемберг са Њ. В. 
Књагињом Аном.

Њима су у сусрет дворским ау- 
томобипима до Његоша изашли Њ. 
В. Књаз Петар и Њ. В. Књаги- 
њица Ксенија.

Долазак Њихов на Цетињг по- 
здрављен је топовском паљбом и 
на улазу у варош код триумфалне 
капије дочекао их и поздравиопред- 
сједник општине г. Јанко Дрл»евић 
овим говором:

Ваша Царска Височанства!
Ваша Височанства!

Грађани престонице Цетиња кла- 
сични су свједоци вјечне снаге не- 
прикосновене љубави, којом бла- 
городсво Ваших племенитих душа 
трајно награђује вјерни народ на- 
шег прослављеног Слављеника.

Данас, када Вашим узвишеним 
гостовењем нашем Господару за- 
дужујете цијелу Црну Гору, доз- 
волите нам, да први поздрав наше 
благодарности буде наш срдачни 
усклик: добро нам дошли!

Поздрављајући Вас, поздравља- 
мо наше узвишене добротворе, чија 
су имена исписана у срцима наше 
најпонизније захвалности словима 
вјечног незаборава.

Депозит воде, богата допуна си- 
ромашних услова за правилан раз- 
витак наше престонице и дјечији 
сад, дјело је доброчинства Њеног 
Царског Височанства Велике Кња- 
гиње Милице. А сестра Милосрђа, 
што посведневно њежно брише сузе 
жалости са измучених лица обо- 
љелих невољника, то је њежна рука 
Њезиног Височанства Књагиње Ане, 
узвишене добротворке богатих по- 
клона болници цетињској.

У име цетињских грађана и у 
име оних невољника, који Вас сво- 

јим душевним присуством овдје с 
нама заједно поздрављају, нека Вам 
је вјечна хвала!

Височанства!
Одлпкујте нас Високом дозволом 

да израз споја наше благодарности 
и радости буде наш усклик за сре- 
ћан боравак Ваших Царских Висо- 
чанства и Ваших Височанства у на- 
шој средини.

Високи гости на то су се топло 
захвалили.

Поред Двора је била постројена 
почасна чета с музиком на челу, 
официрски кор с министром војним, 
перјаници, као и великодостојници 
и мноштво народа, који је био с 
обје стране улица кроз које су Ви- 
соки Гости пролазили. Г.од двор- 
ском вестибилом био је Њ. Кр. В 
Књаз Господар, Њ. Кр. В. Кња- 
гиња Милена, Њ. В. Књаз Мирко 
и сви женски чланови Књажевске 
породице, као год и Њ. В. Прин- 
цеза од Србије Јелена.

Очекујући на долазак Високих 
Гостију том при.тиком је изнесена 
врло скупоцјена златна сабља у 
врло лијепом ковчегу — дар наше 
војске Господару и по милостивој 
заповијести Господаревој ставл.сна 
је на углед присутнима, који није- 
су имали довојвно ријечи да се 
надиве ванредној изради овога за- 
иста лијепог дара.

Чим се појавио дворски аутомо- 
бил са Високим Гостима Њ. Кр. 
В. Књаз Господар са члановима 
Књажевске породице изашао је пред 
вестибилом.

Музика је интонирала односне 
химне, за које се вријеме Њ. Кр. 
В. Књаз Господар као и чланови 
Књажевске породице, поздрав.љали 
са Високим Гостима. Њ. Кр. В. 
Књаз Господар је топло загрлио 
оба Своја зета, као год и кћери и 
онда је и I Б. Ц. В. Великог Књаза 
Петра Николајевића и I Б. В. Књаза 
Франца Јосифа Батенберга провео 
да прегледају почасну чету.

Под дворским вестибилом нала- 
зили су се чланови Књ. Владе и 
Књаз Господар их је представио 
Високим Гостима, послије чега их 
је увео у Двор.

Дочек Високог Гостију био је 
врло топао и срдачан. Нарочито је 
било дирљиво поздрављање Њ. 
Кр. В. Књагиње Милене са Својим 
кћерима, које су Својој узвишеној 
мајци њежно пале око врата, топло 
је грлећи и љубећи.

Тај дирљиви тренутак тронуо је 
присутне до суза, те се из хиља- 
дама грла клицало у част Високих 
Гостију, који су на Цетињу врло 
срдачно примљени и прихваћени.

У суботу прије подне био је дуг 
низ свечаних тренутака.

Њих. Краљ. Вис. Књаз Госпо- 
дар и Књагиња Милена примали 
су од раног југра депугације из 
унутрашњости, које су пред Дво- 
ром манифестовале.

У 101/2 сати Њ. Кр. В. Књаз Го- 
сподар и Књаз Нашљедник одвез- 
ли су се пред новосаграђену згра- 
ду Владиног Дома.

О овој одиста лијепој и импо- 
зантној грађевини на Цетињу ми 
смо до сада већ неколико пута 
имали прилика да проговоримо и 
да се о њој похвално изразимо.

Од самог Двора па све до краја« 
улице, у којој је Дом Књ. Владе и 
с једне и друге стране била је упа- 
рађена војска.

Пред самом зградом била је му- 
зика, која је, чим се Књаз Госпо- 
дар појавио, интонирала химну, а 
многобројни свијет, који је прекри- 
лио улице клицао је непрекидно.

На улазу у Дом Књаза Госпо- 
дара и Књаза Нашљедника доче- 
као је г. Марко Ђукановић, пред- 
сједник Државног Сзвјета, који је 
за ову зграду план радио и над 
грађевином надзор водио.

Када је Књаз Господар с Кња- 
зом Нашљедником ушао у простра- 
ну и врло лијепу салу у портеру, 
заузео је мјесто према столу, крај 
кога је стојао Његово Високопрео- 
свештенство г. Митрополит са све- 
штенством.

Сала, у којој се водоосвећење 
вршило врло је лијепа, пространа 
и укусна, а у зидовима су усађене 
умјетничке слике Књаза Господара, 
разнијех крајева наше отаџбине 
и друге алегоричне слике.

Водоосвећење вршио је сам г. 
митрополит, а по свршеном водо- 
освећењу, поштојеКњаз Господар 
са Књазом Нашљедником прошао 
кроз цијелу салу, Књаз се опростио 
са присутним члановима Књ. Владе 
и другим великодостојницнма и 
одвезао се колима у Двор, испра- 
ћен онако исто одушевљено као 
што је и дочекан.

По повратку Њихову у Двор 
војска је домарширала пред Двор 
и ту се у неколико дугих колона 
упарадила, док су Њих. Краљ. В. 
Књаз Господар и Књагиња са свима 
члановима Књажевске Породице 
изашли на балкон, гдје је министар 
војни г. бригадир Митар Мартино- 
вић на свечан начин предао Књазу 
Господару скупоцјену сабљу, коју 
Му црногорска војска даје на дар.

Предајући овај заиста лијеп дар 
г. министар војни је Књаза Госпо- 
дара поздравио у име црногорске 
војске врло топлим ријечима, на- 
шта се Књаз Господар срдачно 
захвалио

Овом приликом Књазу Господару 
приређене су силне овације и кли- 
цању није било краја. При преда- 
ји музика је интонирала „Онамо, 
онам’“, а доцније химну.

Омах за тим Њих. Краљ. Висо- 
чанства Књаз Господар и Књагиња 
Милена са свима члановима Књ. 
Породице, као год и Њ. В. Краљ 
Виктор Емануило талијански са Њ. 
В. Краљицом Јеленом, Њ. Ц. В. ве- 
лики Књаз Петар Николајевић са 
Њ. Ц. В. великом Књагињом Мили- 
цс.м и Њ. В. Књаз Франц Јосиф Ба- 
тенберг са Њ В. Књагињом Аном 
одвезли су се аутомобилима пред 
болницу Књеза Данила, гд]е је у 
једном дијелу дворишта, десно од 
улаза, била ископана јама за камен 
темељац болници за хируршко 
одјељење, које подиже Њ. В. Кра- 
љица Јелена у част јубилеја Књаза 
Господара.

Долазак Владара и чланова Књ. 
породице поздрављен је од прису- 
тних одушевљено, за које је ври- 
јеме војна музика интонирала химне.

Пошто је извршено освећење по- 
ложен је камен темељац уз бурне о- 
вације у част Њих. Величанстава 
Краља Виктора Емануила и Кра- 
љице Јелене.

Одатале су пошли у лијево одје- 
љење дворишта и ту је извршено 
водоосвећење и полагање камена 
темељца дјечје болнице у спомен 
ранопреминулих Књажевића Сте- 
фана и Станислава, која се поди- 
же добровољним прилозима. Овом 
приликом је објављено, да су Њих. 
Вис. Књагиња Милица и Ана при- 
ложиле за ову болницу 50 хиљада 
перпера, што је примљено од стра- 
не присутних врло одушевљено, те 
су високим дародавкама приређене 
бурне овације.

Поштосу се опростили са прису- 
тнима, повратили су се владари са 
члановима Књ породице у Двор, 
испраћени одушевљеним клицањем, 
које их је пратило до самога Двора.

При свима овим свечаностима 
водоосвећење је вршио Његово Ви- 
сокопреосвештенство г. Митрополит 
са свештенством, а били су при- 
сутни још сви чланови Књ. Владе, 
великодостојници, посланици, офи- 
цирски кор с војском, чиновништво, 
многобројни гости и народ.

Јуче послије подне допутовао је 
на Цетиње Њ. В. Престолонаш- 
љедник Александар од Србије.

Млади и симпатични престоло- 
нашљедник Александар дочекан је 
на Цетињу врло срдачно, топло и 
одушевљ>ено, од срца к срцу.

Још јутрос преда њ су нарочи- 
тим дворским аутомобилима изашли 
командир г. Јово Бећир и капетан 
г. Ристо Љумовпћ, Који су Му при- 
дати на службу за вријеме боравка 
Његова на Цетињу.

Овдашњи посланик Крал»евине 
Србије г. Тодор Пегковић је прије 
тога изашао до Дубровника.

Њ. Кр. В. Књаз Нашљедник до- 
чекао Га је на нашој граници.

У пратњи Престолонашљедника 
Александра налазе се неколико о- 
фицира, као год и секретар Кра- 
љеве Канцеларије г. Д. Јанковић.

Долазак милог нам госта на Це- 
тиње огласила су звона и топовска 
паљба. На самом уласку у варош 
код триумфалне капије поздравио 
Га је предсједник општине, који 
је са општинским одбором и вели- 
ким бројем грађанства изашао тамо:

Ваше Кр- Височанство!
Грађани ове српске престонице 

сматрају се срећнима, шго имају 
част поздравити Те као учесника у 
овом још неслав.љеном српском 
слављу и као госта Твога Узви- 
шенога Ђеда, нашега прославље- 
нога Господара.

Данашњи загрл»ај Твој и Узви- 
шенога Домаћина, загрл.ај Србије 
и Црне Горе, најљепши је цвијет 
у вијенцу славе, који предаје бла- 
годарни српски народ Великоме 
Слављенику, најсјајнији је алем у 
Српској Круни.

По.љубац Ђеда и Унука, снажни 
спој једнако осјећајних срца, по- 
сматран кроз призму данашњег 
славља, кроз тај пољубац прош- 
лости и садашњостп, у српским 
очима добија зпачај камена темел,- 
ца српске будућности.

Па је ли чудо. што су осјећаји 
наше српске радости у овом сви- 
јетлом моменту и сувише силни, да 
би могли добпти достојна израза у 
пар ријечи?! Ипак дозвли да то 
покушам: Добро нам дошао српски 
КраЈвевићу!

На поздрав предсједника Њ. Кр. 
В. Престолонашл.едник Александар, 
изашав из аутомобила, врло ср- 
дачно се захвалио на лијепом до- 
чеку, али како су Га били опко- 
лили стари ратници са граховске 
битке кличући му, го се и њима 
захвалио, продужујући пут.

Дворски аутомобил на коме је 
био са Њ. Кр В. НашЈведником 
прошао је кроз главну улицу, у 
којој је, с обје стране, била упара- 
рађена војска а по тротоарима, про- 
зорима и уласцима од кућа био је 
силан свијет обијег пола.

С лијеве стране уласка у Двор 
била је почасна чета с музиком на 
челу, а до ње министар војни са 
официрским кором. С десне стране 
били су великодостојници, новина- 
ри, фотографи, србијинска калонија 
велики број гостију ван земл.е, 
а ниже, уз војску, с обје стране, 
перјаници.

Под дворским вестебилом на Ви- 
соког Госга очекивао је Њ. Кр. В. 
Књаз Господар са Њих. Вис. Кња- 
зор Мирком и Књазом Пегром.

У колико се аутомобил прибли- 
жавао Двору, клицање је све више 
проламало улици и околну, а када 
је аутомобил завио у дворску ули- 
цу војска је, стојећи на мирно, поз- 
дравл»ала Високог Госта држећи 
пушке пред прси, а музика је инто- 
нираласрпску химну: Боже правде.

На хиљада грла захорило се 
силно, одушев.љено и са пуно осје- 
ћаја: живио и бурном клицању 
није било краја.



Три велике Флоте
— Енглеска, Њемачка и Сјед. Амер. Државе

„Енглеска господарн на вода.ма", тоје 
рефрен с гаре пјесме, која се у Енглеској 
и њени.м колоиијама пјева још од вре- 
мена адмирала Нелсона, побједиоиа код 
Трафа.иара. И ослањајућп се иа ту своју 
власг на водама, енглески народ се и 
могао оградити у своју „сјајну осамље- 
ност“, а кад му је тој иревласти почело 
загрожавати, појмљиво је, да је у њему 
настало силно комешање, које је у по- 
шл>едње вријеме толико иорасло, као да 
су наступилп пошљедњи дани.

Између Њемачке и Енглеске води се 
утакмица, која по многим својим пошље- 
дицама наличи на прави рат. Енглеска 
јавност данас се не интересује гогово 
ничим другим голико колико овим пи- 
гањем. У њ као да је положена народна 
част, око н.ега као да се окреће сва 
спољпа политика државе.

Минисгар финансија Лојд-Џорџ, гово- 
рећи о буџегу, рекао је да ове године 
трошкови за мрпарицу износе огромну 
суму од једне милијарде, а за тим иро- 
пичио додао:

— Па ипак има људи који нијесу за- 
довољпи ни том сумом!

Да би се гај сграх у народу разбио, 
адмиралитет је прибјегао једном лукав 
ству и ових дана позвао је на рагну 
вјежбу голико бродовља, колико исто- 
рија још није запамтила: 350 убојних 
лађа н торпедњача. То силно бродов.ље 
маневрисало је па огромном морском 
просгору између енглеске обале, Гибра.т- 
гара н Азорских Осгрва.

Али и поред свега тога енглески кон- 
сервагивци нијесу задовол>ни. „Дели Мел“ 
је објавпо ових дапа најкобнија прори- 
цања о утакмици, у коју се поморска 
Енг.теска упустпла за владе либерала.

Али прије свега, ево неких података о 
неким флотама.

Године 1911. фак гичиа тонажа ове три 
свјегске флоге пзпосиће:

Енглеска: оклопњача 570.231 гоне, о- 
клопл.епих крс гарица 367 346 гона.

Сједињене Државе; оклопњача 373.873 
тоне, окломних крстаргша 132.098 гопа.

Њемачка: оклопњача 354.885 тоне, ок 
лонпих крсгарица 118 184 тона.

Кад се гонаже флота Њемачке и Сје- 
дињених Држава саберу онда се види да 
Ве.шка Бритапија са својом флотом за- 
остаје са 158 526 топа у оклопњачама, а 
да престиже са 117.064 тоне у крстари- 
цама.

Тпме је ловријеђена ф »рмула „Т\\о 
ро\\’сг'к >СапЗагЈ“, која је наређпвала да 
Енглеска мора достизати тонажу двије 
иајвеће поморске силе укупно.

Ајш је још занимљивије упоредити гра- 
ђење бродовл.а које је започето у 1905. 
години, то јест, од изиаласка типа „Дред- 
пот“.

* Ешлеска је саградила оклопњача; у 
1905. . дну од 18.190 тона; у 1906. једну 
од 18.900 Тона; у 1907. год. двије од по
18.900 тона и једну од 19 560 тона; у
1908. двије од по 18 560 тона и једну од 
20.570 тона; у 1909. год. двије но 20,270 
тона п једну од 22.800 тона; а у 1910. 
год. три од 25 800 тона. Укупно дакле, 
четрнаесг оклопњача од 286.480 тона.

Њемачка је за то исто вријеме сагра- 
дила свега тринаест оклонњача са укупно
294.900 тона, и го: 1905. год. двије ок- 
лопњаче по 13 200 гона; у 1906. години 
двије оклопњаче по 18.500 топа; у 1907. 
год. двије ио 19.000 тона, п у 1908.,
1909., 1910. по три оклопњаче свака по 
21.500 тона.

Сједињене Државе за исто вријеме са- 
градиле су једанаест оклопњача чија за- 
премина расте од 18.000 до 30.000, 
укупно 258.200 тона.

За то вријеме од 5 година Енглеска 
је саграднла девет оклоп.љепих крсгарица 
са подјединачном тонажом, која нарира 
од 14.260 тона, са укупном тонажом од 
167.000 гона. Њемачка свега шесг крста- 
рица са 102.600 тона, а Сједип>еие Др- 
жаве свега двије крстарице са 16.200 тона.

Чињенице, дакле, доказују, да пошл>ед- 
њих пет годипа у Њемачкој саграђено 
оклопњача са већим броје.м тона него у 
Енглеској, а да је за то исго вријеме 
градња америчких оклопњача била скоро 
једнака у Енглеској.

Прије неколико дана енглсски Доњи 
Дом поново се бавио питањем флоге, 
јер је тражен накнадни кредитод 3,444.0( 0 
фунти стерлинга. Тај кредит је погребан 
за грађење још четири нова дреднота. 

Наадонажтичкн посланик Ди.чон устао 
\\ро\\\в то\а кредита, јер, ве.ти, Ње 

мачка није ништа учпнила п>то би Енгле- 
ску нагнало на увећање флоте.

На то је Аскнг изјавио да го ново 
грађење није уирав.љено про гив Њемачке, 
и он сажаљева што Њемачка није усво- 
јила приједлог Енглеске о ограничењу 
грађења бродова. Ако је енглески буџет 

мрнарице порастао, рекао је Аскит, то је 
зато да би Велика Британија одржала 
своју надмоћност на мору. Крајем 1911. 
год. Енглеска ће имати 16 дреднота. У 
маргу 1912. Њемачка ће имати 13 лађа 
истог типа; а Енглеска 20; године 1913. 
Њемачка 17, а Енглеска 25.

Према томе Енглези ће само још неко 
вријеме, пишу листови, моћи пјевати.

„Енглеска господари на водама!“

Кратке приче
ТРИ ВИЈЕНЦА

В Н. Соловјев. —

КадАтињани наумише да подигну храм 
Незнаиом Богу, одредише три младића 
да пду оракулу.

Сва тројица отидоше у Делеве. Али, 
кад стигоше, не одоше у један мах, већ 
сваки за себе.

У свегилиште уђе први Менип фило- 
совски ученик, одлучним корацима.
— По чему ће.мо познати новога Бога? 
упита оп. И како да му служимо?

Из мирисног наљења чу се свечани глас 
питијип:
— Бог је у истини! Знајући истину, зна- 

ћеш и новог Бога! Борећи се за истину, 
борпћеш се за Њега. Узми ово и однеси 
у дар вашем храму.

И пророчица, прско једног жрца, пре- 
даде му вијепац од тамно зеленог брш- 
л>ана и аканга. А кад Менип метну вије- 
нац на главу, осјеги да је између лишћа 
било и оштрога трња које му окрвави 
младо чело. Алп он се не уплаши крви 
своје, већ право из храма, не скидајући 
вијенца нође у Атпне.

Други уђе Харикл, блијед и замишљен 
младпћ, син некога плетача котарица.

Нови Бог је — добро и праведиост, 
чу он. Чини добро и будп душом као 
невино дијете, па ћеш послужити новоме 
Богу. Ево ти и дар за нови храм.

Жрец му предаде вијепац нежно бије- 
лих кринова. Алн и у њима бјеше трња. 
Па ипак Харикл пође са вијенцем на 
глави.

Трећи је био Калон, вајар. Њему ре- 
коше да је Бог — љепота и дадоше му 
вијенац црвених и мирисних ружа. Тако 
ни Калон не избјежа судбину пего се 
окрвавп трњем из вијенца свог.

Младићи се опет нађоше у гра.ту свн- 
јетле Паладе, гдје изађоше пред аеропаг 
да поднесу извјештај са свога путовања.

Бог је у истини! рсче Менгш. 
Бог је у добру! рече Харњгл.
Бог је у Јвепоти! кликну вајар Калон.

У недоумици ногледаше један дпуго.а, 
скидоше вијенце са својид г.тава и ста- 
више их на подножје новог олгара.

Како! Зар тражити Бога па доћи до 
таквог разочарања! Доћи до три Бога“ 
Па којн је од њих прави?

Его, због тога посумњаше један у дру 
тога и пођоше у живот разним сгазама,

- сваки оиом коју му показа питија.
А старци из ареопага донесоше од |уку 

да се у храму задрже сва грн вијенца. 
I I од тога даиа снаки ко је .хгио служи ги 
Незианом Богу, сгав.вао је на главу, но 
своме избору, један од та три вијеица.

Са далеких страпа
Познато је да бугарска влада хоће да 

тражи чак и међународну комисту, која 
би имала да испита сва насил,а и звјер- 
сгва, која чине чак и турске власти и 
војска при купљењу оружја од народа. 
Исто гако се зна да су и од српске сгран- 
ке учињени одлучни кораци код порге, 
да се учппи већ једном краја злоставЈва- 
њу, прогнању, пљачкању и убпјању Срба 
у Сгарој Србији и Маћедонији. Сада већ 
и грчка штампа отворено устаје против 
звјерства и насиља, која турске власти и 
турска војска врше над Грци.ма при куп- 
.љењу оружја. Та насиља над Грцима у 
Епиру и Тракији превршила су сваку мје- 
ру. Читави чопори Грка доводе се у там- 
нице и бацају на муке. Страни конзули 
извијестили су већ своје владе о таквом 
звјерско.м поступку. Одјељења војске тур- 
ске која крстари и купи оружје по срезу 
Мијавуста, починила су такова злостав- 
љања, да су сви прваци тога среза дошли 
у Солун и поднпјели тужбе. Све ово 
свједочн, да се жалосно и јадно стање 
у Старој Србији и Маћедонпји није ни 
под младотурским ером слободе, једнако- 
сти и братства, пи у чем поправило, већ 
и погоршало. Ово Младогурцима мора 
шкодити и убити онај добар глкс, који 
су до сад и.мали. Ио тако не може дуго 
ни ићи, а не буде ли гурска влада на- 
шла то.ме брза лијека, на Балкану ће 
почети опет да свом снагом куља и ври. 
ПошЈведпне тога могу бити кобније, но 
што се турска влада нада.

У ери народног јединства у Хрватској 
и Славонији, хајка против ћирилице узи- 
ма све већа маха. Власти постају све без- 
обзирније у својим постуцима против ћи- 
рилице, а лисгови хрватско-српске коа- 
лиције, или ћуге о све.му, или чак посту- 
пак више власти и одобравају. Недавно 
је општинско заступство у Чаглићу за- 
кључило, да се у општини уређује ћири- 
лицом. Котарска област зауставила је 
извршење тог закључка и послала жупа- 
нијској области „на просуђење". Пожеш- 
ка жупанијска обласг уништила је закл.у- 
чак општине у Чаглићу да се уређује 
ћириЈШЦОМ. У разлозима се вели, да је 
тај закл.учак противзаконит, јер се проти- 
ви §. 7. закона од 14. маја 1887. нрема 
којем је само странкама дозвољено слу- 
жити са ћирилицо.м, односно: гдје су 
Срби у великом броју, ту је дозвољено 
на поднеске писане ћирилицом и одлуке 
ћирилицом издавати. Општинскп уред је 
јавно обласно тијело, а не приватна с гран- 
ка, те се речени §. поменутог закона не 
може односити на поглаварство. Прогив 
овако сакате и злураде жупанијске од- 
луке уложила је чаглићска општина про- 
тест код земал>ске владе.

*
Како из Лондона јављају, у Портсмут 

стигла је у исто вријеме јапанска крста- 
рица „Икома“ и четири руска убојна бро- 
да. На „Икоми“ је био свечан састанак 
руских и јаиапсклх војппка. Јапанци су Ру- 
се парочито срдачпо поздравили. У вече 
је бшшЈИ портсмутски градски начелник 
давао у почаст јапанских офиира вече- 
ру, а руски официри послали су у почаст 
својих јапанских ратнпх другова два вр- 
ло лијепа свежња цвијећа. Прпнц Талума 
наздравио је руско-јапанском пријатељству 
и рекао је, да је неприја гел> од јуче, по- 
стао пријател>ем од даиас.

Бечко варошко вијеће и.здало је ста- 
тистичке податке, колпко је нотрошепо 
меса од 1906. до 1909. године. И\ ових 
пода гака види се, да су у Бечу за пош 
л.едње двије године много мање П01рз- 
шилп меса, него пређашњих година. Го- 
дине 1909. потрошено је свега преко 153 
милиона килограма меса. За пошл>едње 
чегири године дође просјечпо на једног 
стаповника 1906. нешго више од 73 ки-
ле. Послије је све растао број потроше- 
ног меса, тако, да је 1908. дошло на по- 
јединог становника просјечно преко 76’из 
кила. 1909. године већ је опадало тро- 
шење меса, јер је гада је долазило на 
1н>;едш1о| С1аног;ш!кл 76 кила. Овоме 
је био \ зрок. ш 1.1 IV олло забрањепо у- 
вл.шгн марву из СрГшје, па је због то- 
га пос1<\ ::и.'1о месо, па је сиротиња мање 
трошнла. 11 из <ш.на се види, да је ца- 
рпнски раг ошгегпо аустриско станов- 
шшггво. а не Србшу, и ако му је то бп- 
ла 1Ц1.Н.

Јон 1ОПСКИ ,,1'ајмс“ јавЈва, да су у 1Бу- 
јорку 70 хи.љада радника који шњу каиу- 
те, сгупи.ти у стра.к. Ово је до сада нај- 
већи број, да то.тпко радннка једног за 
нимања ступи у страјк; 21 хп.љаду кро.и г 
ких радиика већ страјкују, а држе да ће 
им се још ове не це.ље придружи ги 45 
хи.љ.чда. У шећерној фабриии такође страј- 
к\|у двпје хи.т.аде радника.

Париски „Бино Де Ј1онгит11Д“ издало 
је неданно своХ |од|цпн>у књигу. О сга- 
иовништву зем.ље пма доста занимл.шшх 
подагака. Подагци појединих научењака 
доста се рззликују и обпчно је разлика 
100 - 200 ми.тиона. Левасе бројп станов- 
нике цијелог свијега па 1626 ми.чиона, 
док Сунан амерички паучењак их броји 
на 1485 мпЈшона. Ј\ранек Холанђапин на 
1538 милиона, Сундбрек њемачкп географ 
на 1629 милпона броји становпиштво зе- 
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хориК’о да пушка пуца, так' се свуда 
О јевтиноћи и доброј роби

Христифора Моравца

мљино. Ови милиони се дијеле на поје- 
дине државе: Енглеска има 403 милиона, 
Кина 350, Руснја152, Сједињене Државе 
98, Француска 81, Њемачка 78, Јапан и 
Кореа 62, Аусгро Угарска 50, Низоземска 
44, Турска 38, Италија 36, Белгија и Кого 
27, Шнањолска 20 милиона становника. 
Овдје су урачунате и колоније, анектира- 
не и окуниране зем.ље.

Занимљивв ситнице
± Највећи је трг за продају гусака у 

Фридрихсфелду код Берлина. Тамо се 
пазарних даиа прода по 20.000 гусака.

? У Данској се просјечно с главе на 
главу трошп 104 литра пива, врло мало 
вина и 24 лигра ракије; у Русији по 5 
литара пива и ракије; у Француској 32 
литра пива, 10 литра ракије и 108 литара 
вина; у Енглеској 6 литара ракије, 2 ли- 
тра вина 152 литра пива; у Италији 98 
литара вина, нешто пива и прилично јш- 
кера.

# Њемачки цар и.ма једну руку у по- 
ла узету.

Пчела мора 218.750 цвјетова обићи 
док једну фунту меда сабере.

Мисли
Али знам, а ви, добри и непокварени 

кривом науком или богас гвом, обазнаћете 
брзо, да свако више право може бити са- 
мо плод испуњене дужности.

*
Али, мајмунишући својим очевима ми 

заборавЈвамо, да је њихова величина била 
б ш у чињеници, да пиком нијесу мајму- 
нисали.

КЊИЖЕВНИ ОГЛАС
До 15. августа пзаћи ће из штампе збир- 

ка приповједака— Из Црне Горе —
од

Борислава Сл. Минића
Књига је у лијепом укусном фрапцу- 

ском формагу на јапанској харгији и са- 
држи ове приповјетке:

Његови снови У з’о час — Проше- 
випа На стражи Огац Слуга — 
Распеће - - 1\роз сугон — Његов Васкрс 

Мали Рицко
Цијепа !е књпзп 1 перпер.
Књиг је шгампана у мали број при- 

мјерака, те свако који би хтио да је има, 
треба што прше ,<а Иисн/ па Иетитм 
положи нрстплату.

ОГЛАС
Отворио сам на уласку у Општинску 

Башту „Крал.евску Кафану", у модерном 
киоску, код Гранд-Хотела, снабдјевену 
фрапцуским ликерима, коњако.м бордо- 
ски.\1 вином и шампањом Мишт, и дру- 
гим ф.ши.м винпма Пи.т.јснско пиво.

У „КраЈвевској КафашГ увијек се могу 
добит|| II хладна јела са ра.шим заку- 
ска.ма, ајваром францускпм и руским, 
рибама као и чаја, чоколадс, кафе са 
сла гкишима.

Молим за посјету
2 4 Јован Зец и друг

к о д
Пера Беловића Мартиновића 

јХо 10. Катунска улица, продајем 

Српску Шљивовицу
Ракија је прва класа, кило кош- 

та 3. перпера. 2—3
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